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V Olomouci byl zahájen cyklus přednášek o českém předsednictví  
v Radě EU 

 
Olomouc, 10. března 2009 – Obecně prospěšná společnost EUTIS zahájila ve 
spolupráci s Katedrou evropského práva Právnické fakulty Univerzity 
Palackého v Olomouci a Ústavem právních věd Moravské vysoké školy 
Olomouc cyklus přednášek na téma „České předsednictví v Radě EU a 
otázky související“.  
 
Akce se konala v aule Právnické fakulty. Úvodní slovo patřilo moderátorce přednášky, 
vedoucí Katedry evropského práva, proděkance pro zahraniční vztahy, doc. JUDr. 
Naděždě Šiškové, Ph.D., která přivítala jak našeho hosta Ing. Jiřího Paroubka, 
předsedu vlády v letech 2005-2006 a poslance PS PČR, tak hosty z řad studentů i 
veřejnosti. Publikum sál s kapacitou cca. 450 míst doslova přeplnilo a v aule bylo 
přítomno nakonec více než 500 posluchačů.   
 
Po oficiálním přivítání vystoupila Naděžda Šišková, která ve stručnosti přiblížila právní 
aspekty předsednictví a význam českého předsednictví zdůraznila těmito slovy: 
„Trvání intervalu mezi předsednictvím jednoho konkrétního státu trvá 13,5 let, v 
případě stávajícího počtu států (27). V intencích Lisabonské smlouvy se počítá s 
nahrazením systému rotace, systémem volby stálého předsedy na dobu 2,5 let ze 
strany Rady kvalifikační většinou. Takže je to skutečně unikátní příležitost pro Českou 
republiku vést EU.“  
 
Po úvodním příspěvku zahájil svou přednášku Jiří Paroubek. Ačkoliv bylo tématem 
především české předsednictví v Radě EU, začal expremiér obecně o zahraniční 
politice, která patří, dle jeho slov, k jeho velkým koníčkům. V této souvislosti 
například vyjádřil svůj osobní názor, že si dovede představit posílení Společné 
zahraniční a bezpečnostní politiky EU na úkor NATO.   
 
Co se týká samotného předsednictví, byl Jiří Paroubek v hodnocení dosavadního 
průběhu poměrně pozitivní. Navzdory napjaté vnitropolitické situaci a častému 
negativnímu vymezování se Jiřího Paroubka vůči vládě a především nejsilnější vládní 
straně v médiích, působilo jeho vystoupení neutrálně a snažil se věnovat pouze 
tématu přednášky a jejím širším souvislostem. Drobná kritika zazněla jen v dílčích 
oblastech, například v otázce Izraelsko-Palestinského konfliktu. Jiří Paroubek odsoudil 
příliš negativní výroky ministra Schwarzenberga vůči Hamasu. Dle jeho vyjádření: 
„ministr zahraničí ČR nemůže v době předsednictví negativně vystupovat vůči 
Hamasu, pokud tento názor nesdílí všech dvacet sedm členských států. Zde je nutný 
názorový konsenzus celé EU.“ Mezi další výtky patřila také (ne)angažovanost ČR 
v oblasti Západního Balkánu. „Tato oblast patří do sféry našich národních zájmů a 
české předsednictví by tedy mělo být v této oblasti více aktivní“.  
 
Po otázkách zahraničně politických následovalo téma Lisabonská smlouva. Zde padlo 
varování, že české prestiži nepřispívá, že neproběhla ratifikace této smlouvy. 
V souvislosti s Lisabonskou smlouvou byla použita také zajímavá metafora: „Když 
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chceme hrát ve fotbale pohár UEFA nebo Ligu 
šampionů, musíme hrát podle pravidel FIFA, nebo EUFA. To samé platí i pro zapojení 
do EU.“  
 
Po přednášce přišel prostor na dotazy z publika, které většinou souvisely 
s ekonomickými tématy, jako je hospodářská krize, přijetí eura atp. Zde Jiří Paroubek 
kladl opět důraz na konsenzus. Například v otázce přijetí eura by podle něj obě velké 
politické strany měly mít přinejmenším podobný názor. Konkrétní termín přijetá však 
zmíněn nebyl.  
 
Cyklus přednášek České předsednictví v Radě EU a otázky související má studentům 
přiblížit, jak vnímají tuto příležitost naši ústavní činitelé, osoby, které mohou k 
procesu předsednictví konstruktivně se vyjadřovat, respektive tento proces významně 
ovlivňovat a dotvářet. V rámci cyklu se pokusíme přiblížit všechny názory v rámci 
politického spektra. Již nyní máme potvrzenou účast na dalších přednáškách od 
veřejného ochránce práv, JUDr. Otakara Motejl a také Soudce Evropského 
soudního dvora, prof. JUDr. Jiří Malenovský, CSc.   
 
Setkání se členy vlády s ohledem na zaneprázdněnost jednotlivých ministrů právě 
samotným předsednictvím proběhne ve druhém pololetí, kdy se uskuteční reflexe a 
zhodnocení tohoto procesu. V tomto semestru se zúčastní zástupci opozice, případně 
lidé „zvenčí“.  
 
 
Na organizaci besedy se podílela obecně prospěšná společnost EUTIS. EUTIS, o.p.s. 
je nevládní nezisková organizace založená v roce 2005, která působí v rámci celé 
České republiky. Společnost se zaměřuje na pořádání odborných konferencí, 
seminářů a vzdělávacích cest do Bruselu a Štrasburku. EUTIS, o.p.s. v současné době 
realizuje vzdělávací projekt "Rozhoduj o Evropě: modelové zasedání Rady EU a 
Evropské rady". 
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